ANTICIPATING GERMAN REUNIFICATION

Steady support for reunification is marred slightly by security concerns of a significant minority.

Question: Would you favor or oppose the reunification of East and West
Germany?

Not sure

Would oppose

ification
reunificati Would

favor
reunification
of East and
West
Germany

Question: Do you think West Germany and East Germany should be
united as one nation again?

Don't know/no answer

Should not Think West

and East
Germany
should be
united as
one nation
again

Source: Survey by Louis Harris and Associates for Businessweek, November 13-14, 1989

Question: Do you personally favor or oppose the formation of one
nation by unification of East and West Germany?

Not sure/refused

Favor the
formation of
one nation by
unification

of East

and West
Germany

Neither (vol.)

Oppose

Source: Survey by CBS News/New York Times, March 30-April 2, 1990.

Question: As you know, Germany was divided into two separate coun-
tries, East and West Germany, after World War Il. Would you favor or
oppose their becoming one country again?

‘—— 2% Don't know/no opinion

Would
favor East
and West
Germany
becoming

one country
again

Would oppose

Source: Survey by the Los Angeles Times/The Economist, January 20, 1990

Question: Do you have any concerns that a reunited Germany would be
a threat to peace in Europe?

22%

Do not have concerns that
a reunited Germany would
threaten peace in Europe

Yes, have concerns

Don't know/no answer .

Source: Survey by ABC News/Washington Post, May 17-21, 1990.

Question: If there is a reunification between East and West Germany, do
you think there would or would not be a serious risk of Germany
becoming a military aggressor?

B Reunification of East and West B would not pose B Notsure
Germany would pose a serious a serious risk
risk of Germany becoming a
military aggressor

All Jews
53%

65 years and older
45%

34% 38% 39%

33%
23%

21%

14%
L]

Source: Survey by CBS News/New York Times, March 30-April 2, 1990.

Source: Survey by Hart-Teeter Research Companies for NBC News/Wall Street Journal, March 10-
13, 1990.
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If the tenuous agreement among the NATO countries shown below prevails, a unified Germany will be a NATO

member and U.S. troop levels in Europe will be stable.

Question: On balance, would you prefer to see a reunified Germany as
part of NATO, or outside NATO as a neutral country, or what?

B woud prefer to see a reunified M Neutrat B8 Other/don't know

Germany as part of NATO

Great Britain 61%
43

France

Question: Which one of these options would you prefer to see happen
with regard to American military forces stationed in Europe. Wouid you
prefer to see them increased, or decreased, or remain at the same level?

Would prefer to see U.S. military forces stationed in Europe...

. Increased . Remain at the same level . Decreased
50% 51%

. = - B
10% o
— 4%

United States Great Britain

43%  41%

- [

France

Source: Survey by the Los Angeles Times/The Economist, January 20, 1990.

Question: There are difterent opinions about whether a united Germany
should remain in NATO or whether it should become a neutral country.
Some say military alliances are crumbling and will soon be unimportant,
therefore Germany should be made neutral. Others say we must remain in
NATO so that our security will not be endangered. Which opinion comes
closest to your own?

West German respondents

[ | Germany should [ ] Germany should
become neutral remain in NATO

By age

- Undecided

Question: Let's assume that a united Germany is a member of NATO.
The question is what should happen to the American troops in
Germany?

West German respondents

B There should be I There should BB American troops
American troops be mixed units should be with-
in Germany with Americans  drawn completely

By age
16-29 A

=

Undecided

Source: Survey by the Allensbach Institute (West Germany) for The Economist, June 22-25, 1990.

Question: Troops from various countries are stationed in the Federal
Republic. For example, from America, Belgium, and the United King-
dom, just as troops from other NATO countries are stationed in other
European countries. Which of these two opinions would you generally
agree with?

West German respondents

B we should continue Il 1 am in favor of
to accept troops here withdrawing from NATO

By age

B Undecided

Question: As you know, the federal government and the government of
the GDR have signed the state treaty on economic union to create a
monetary, economic, and social union. According to what you have
heard or read about this, do you generally have a good impression of
this agreement or do you not have a good impression of it?

West German respondents

B Generally have a good | Generally not a B Undecided/
impression of economic union good |mpreSS|on don’t know

By age
=

60+ 47%

Source: Survey by the Allensbach Institute (West Germany) for The Economist, June 22-25, 1990.
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